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Від моменту повномасштабного вторгнення Російської Федерації на 

територію незалежної України, запровадження з 24 лютого 2022 р. воєнного 

стану перед  українськими бібліотеками постали завдання розвитку нових 

напрямів діяльності, розширення інтернетизації життя. Просування бібліотечних 

ресурсів в інформаційному середовищі є важливим завданням державної 

інформаційної політики. Цього вимагають сьогоднішні реалії, пов’язані з 

необхідністю введення в суспільний обіг потрібного для розвитку суспільства 

знання, це необхідно задля виконання вимог Закону України «Про інформацію» 

[1].  

Проблеми розвитку соціальних комунікацій бібліотеками в контексті 

задоволення інформаційних потреб користувачів набули особливого значення 

протягом останніх років. 

Соцмережі надають можливість бібліотекам залучити користувачів до 

діяльності бібліотеки, швидко встановлювати неформальний контакт, оскільки в 

мережах люди готові більш спілкуватися й ділитися інформацією, ніж у 

реальному житті, дозволяють оперативно дізнатися думку користувачів з 

певного питання, виявити їхні побажання та вподобання. Соціальна мережа 

виступає перспективним засобом для реклами бібліотечної діяльності. Найбільш 

популярною серед бібліотекарів є Facebook, де можна розміщувати посилання на 

цікаві, корисні матеріали, для потенційних користувачів, опубліковані на 

бібліотечному сайті, анонси заходів. Facebook виступає перспективним засобом 

для реклами бібліотечної діяльності.  

Державна науково-педагогічна бібліотека України імені 

В. О. Сухомлинського (далі – ДНПБ) відіграє провідну роль в інформаційно-

бібліотечному супроводі освіти й науки. Її діяльність спрямована на створення 

належних умов для якісного забезпечення фахових потреб науковців і освітян 

через формування галузевих інформаційних ресурсів, надання вільного доступу 

до ресурсів, що розробляється фахівцями в межах наукових досліджень [2], 

зокрема через соціальну мережу Facebook. 

На сторінці ДНПБ у Facebook реалізується онлайн проєкт «Календар 

знаменних і пам’ятних дат у галузі освіти». Щомісячно календар відображає 

ювілеї видатних діячів світової та вітчизняної освіти, педагогіки, психології, 

філософії, інших суміжних галузей знань й визначні дати  і події, що дозволяє 

спланувати роботу педагогічними й науково-педагогічними працівниками, 
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бібліотекарями освітянських книгозбірень. З метою розкриття фонду згідно з 

календарем знаменних та пам’ятних дат на сторінках ДНПБ у Facebook створено 

онлайн-проєкт «Ми стоїмо на плечах наших попередників: видатні педагоги-

ювіляри», основою якого став інформаційно-бібліографічний ресурс «Видатні 

педагоги України та світу». Користувачам надається посилання на повний текст 

однієї із праць відомого представника педагогічної науки, з якою вони можуть 

ознайомитись онлайн на вебпорталі ДНПБ і залишити свої враження від 

прочитаного в коментарях. Онлайн-проєкт «Педагоги України: пам’ятаємо, 

шануємо!» містить коротку інформація про персоналію та посилання на 

інформацію про життя та діяльність педагога. Через посилання у мережі 

Facebook активно рекламувався вебпортал бібліотеки, зокрема сторінка 

електронного інформаційно-бібліографічного ресурсу ДНПБ «Видатні педагоги 

України та світу». Створено низку онлайн-проєктів, присвячених видатному 

педагогу-гуманісту В. О.Сухомлинському: «Афоризми Сухомлинського», 

«Дитина – частина природи» (за казками та оповіданнями В. О. Сухомлинського) 

– один раз на місяць у мережі Facebook автори проекту розміщують казку або 

оповідання Василя Сухомлинського, що присвячені взаєминам дитини з 

природою в усіх її проявах. Тексти доповнюють малюнки дітей за мотивами 

творів В. О. Сухомлинського. Проєкт «Казки В. О. Сухомлинського» презентує 

літературну творчість педагога і її впровадження в сучасну освітню практику 

крізь призму доробку відомої української вченої, фахівчині в галузі початкової 

освіти О. Я. Савченко (1942–2020). «Читаймо Сухомлинського онлайн» – автори 

проєкту розміщують дописи про конкретну працю В. О. Сухомлинського з 

посиланням на повнотекстове джерело, а користувач, залишаючись вдома, може 

студіювати твори Василя Сухомлинського, завантаживши їх із «Науково-

педагогічної електронної бібліотеки» ДНПБ. Інформаційний бюлетень 

«Sukhomlinsky New» готує і оприлюднює Alan Cockerill, австралійський учений 

і популяризатор спадщини Василя Сухомлинського серед англомовних читачів 

у всьому світі. А. Кокерілль подає переклад на англійську мову праць В. О. 

Сухомлинського. З працями видатного педагога можна ознайомитися за 

посиланнями в електронній бібліотеці ДНПБ. 

Отже, сьогодні, під час війни з російським агресором, саме соціальні мережі, 

зокрема Facebook, забезпечують популяризацію бібліотечних ресурсів: за 

допомогою цікавої інформації про бібліотеку, її фонди, дискусії про актуальні 

питання з посиланням на відповідні інформаційно-аналітичні продукти 

бібліотеки. Активне спілкування в соціальних мережах з користувачами 

сприятиме збільшенню кількості читачів цього контенту.  

 

Список літератури: 

1. Про інформацію : Закон України [Електронний ресурс]. Відом. 

Верховної Ради. 1992. № 48. ст. 650 / офіц. веб-сайт Верховної Ради України. 

URL: https://tinyurl.com/nhdvwc5u (дата звернення: 10.10.2022). 

 



PEDAGOGY 

DISCUSSION AND DEVELOPMENT OF MODERN SCIENTIFIC RESEARCH 

  

 345 

2. Березівська Л. Д., Тарнавська, С. В. Діяльність Державної науково-

педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського НАПН України: 

здобутки та перспективи. Вісник Нац. академії пед. наук України. 2022. 4(1). 

С. 1–9. URL: https://doi.org/10.37472/v.naes.2022.4108 (дата звернення 

09.10.2022). 

3. Самсонов М. М. Реклама бібліотек в онлайнових соціальних 

мережах. Наук. пр. Нац. б-ки України ім. В. І. Вернадського. / НАН України, 

Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського, Асоц. б-к України. Київ, 2012. Вип. 

33. С. 532. 

 

 

 

 

  

  


